

北京鼓励部分医院转型护理院

为进一步激发市场活力，今年初，北京市发布《护理事业发展实施方案》提出，鼓励和引导部分一级、二级医院转型为护理院、护理中心，推进优质护理资源均衡布局，健全覆盖急性期诊疗、慢性期康复、稳定期照护、终末期关怀的护理服务体系。

山东发布全国首个老年食堂建设服务标准

近日，山东省市场监督管理局批准发布《社区老年人食堂建设与服务要求》《社区老年人日间照料中心等级划分与评定要求》《养老机构护理型床位认定要求》3项地方养老服务标准，山东成为首个发布老年食堂建设服务标准的省份。

据悉，3项标准均由山东省民政厅提出并组织实施，其中，《社区老年人食堂建设与服务要求》对社区老年人助餐机构的场所环境、设施设备、人员配备和管理、服务内容、服务流程、服务监管与评价等提出具体要求，为规范老年人食堂的建设、管理和提供服务提供了技术支撑。

广州发布民办养老机构资助办法

最近，广东省广州市修订印发《广州市民办养老机构资助办法》，采取多项措施，持续优化民办养老机构营商环境。如护理补贴方面，根据实际入住天数按照下列标准对符合条件的养老机构给予护理补贴：收住照护需求等级4~5级老年人的，每人每月补贴500元；收住照护需求等级2~3级老年人的，每人每月补贴300元；收住照护需求等级0~1级老年人的，每人每月补贴200元。新增床位补贴方面，拥有房屋自有产权的新增床位每张床位补贴1.5万元，租赁场地的新增床位每张床位补贴1万元，予以一次性支付。

南京推行国企物业托管老旧小区

近年来，江苏省南京市玄武区以国资国企改革为契机，成立玄武城建集团，由旗下

百子物业托管无物业老旧小区，探索出一条治理新路。

“未整治先托管”“先整治后托管”“整治托管一体”……针对不同类型的小区，玄武区围绕“建管养”全流程分类制订方案。两年多来，托管小区的物业缴费率从不足30%攀升到60%以上。在百子物业两年实践的基础上，玄武区近期又发布“百子红”老旧小区治理标准化体系，从5个维度定标立规，为模式复制做好顶层设计。今年，玄武区计划将18个由街道托管的小区移交百子物业。

安徽持续推进老年助餐服务



据悉，今年安徽省省级财政继续对新建老年食堂和老年助餐点分别按照10万元、3万元补助标准予以一次性建设补助。支持市（县）根据服务人次给予老年助餐服务机构一定的运营补助，落实税费减免政策。鼓励市（县）根据老年人经济困难程度等情况适当给予就餐补助。同时，有效盘活存量资源，整合用好现有养老服务机构和配建的社区养老服务设施，不搞简单新建，支持各类经营主体参与老年助餐服务。目前，合肥市90%的老年助餐服务用房由街道社区免费提供。

本刊综合